

石狮全面推行普惠型乡镇渔船渔工雇主责任互助保险

为乡镇渔船渔业生产拧紧安全阀

眼下正值“开渔季”，渔业安全生产成为保障渔民生命财产安全的重中之重。记者从福建省渔业互保协会石狮市办事处获悉，连日来，互保办事处工作人员通过登船宣讲、发放传单等多项举措，全面铺开普惠型乡镇渔船渔工雇主责任互助保险工作。依据保险，乡镇渔船船东每人只

需缴纳200元，即可获得高达30万元的人身意外伤害保障，还赠送1.8万元的医疗保障。

据统计，石狮市除有671艘在册渔船外，还有近1200艘乡镇船舶，而这些渔船上的乡镇渔工群体长期以来缺乏针对性保障。当前推出的普惠型保险方案由福建省渔业互保协会根据石狮市渔业实

际量身定制，具有“低费率、广覆盖、高保障”等特点。

按照规定，凡16周岁至70周岁、身体健康的乡镇船舶从业人员（含船东）均可参保。每人缴纳200元，即可获得30万元的人身意外伤害保障以及1.8万元的医疗保障，覆盖雇工在工作场所及工作时间内，因遭受意外事故伤害致

伤、残、死亡以及由此产生的医疗费用，以及依法应由会员（雇主）承担的经济赔偿责任。

据悉，投保人只需提供法人身份证、渔工身份证复印件以及《乡镇船舶评估意见表》即可办理该保险；委托他人办理投保的，应当提供书面委托证明和委托双方的身份证明。

（记者 林富榕）



8月16日12时，石狮伏季休渔期正式结束。8月18日凌晨起，晨光刚刚染亮海平面，满载而归的渔船便陆续回港，为市民带来第一网生猛海鲜，沉寂三个半月的祥芝国家中心渔港又热闹起来了。

（记者 林富榕 颜华杰）



立秋过后，夏候鸟与冬候鸟在石狮湿地公园完成候鸟迁徙的新一轮交替：夏候鸟栗喉蜂虎雏鸟出巢，在石狮湿地公园练习捕猎，即将返回故乡；冬候鸟从北方远道而来，“做客”石狮湿地公园。作为冬候鸟“先头部队”的鸽鹬类候鸟陆续抵达，拉开了一年一度“候鸟南迁”的序幕。

（记者 林恩炳 颜华杰）



8月22日，由石狮市妇联主办的“芙蓉簪花承新礼·家道芳启新程”少女成人礼活动在石狮八卦街温情上演，15名16岁少女与她们的母亲共赴成长之约。

（记者 陈嫣兰）



8月21日晚，2025年石狮市宝盖镇全民健身运动会暨第十届和美乡村篮球联赛（村BA）圆满收官，铺锦村夺得本届“村BA”冠军，杆头村获得亚军。

（记者 林智杰 颜华杰）

30家企业55组创新面料荣获行业大奖

石狮纺织业界喜讯频传。在近日揭晓的“2025中国国际面料设计大赛暨第54届（2026/27秋冬）中国流行面料入围评审”获奖名单中，石狮30家企业55组时尚创新面料产品荣获行业大奖。其中，豪信纺织科技（福建）集团有限公司的面料产品荣获“最佳市场应用大奖”；德谱家科技、德奥针织、台隆新材料、联邦三禾、祥华、联盛等30家石狮本土优质企业选送的54组相应面料产品荣获“优秀奖”，展示了石狮面料流行时尚、创新科技的独特魅力，再次彰显了石狮面料的研发实力。

（记者 兰良增）



8月15日，2025年石狮市“百日千万招聘专项行动暨高校毕业生夜市招聘活动”在德辉商圈“党建+”邻里中心热闹开场。

（记者 张军璞）



8月16日，2025年石狮市第四届少年儿童武术比赛暨青少年狮阵竞赛在市体育馆开展，来自全市10支代表队的少年儿童参赛。

（记者 王文豪 郭雅霞）



8月15日，在第八届中国国际儿童时尚周上，石狮市儿童产业联合会组织4家龙头企业的校服品牌季季乐、季季红、校童年、康舒凯，联合发布100款春夏秋冬季系列校服新品。

（记者 兰良增）

石狮5家企业入选省科技型中小企业名单

近日，福建省科学技术厅公布福建省2025年第一批入库科技型中小企业名单，来自石狮的泉州智绿康智能设备有限公司等5家企业入选。科技型中小企业是指依托一定数量的科技人员从事科学技术研究开发活动，取得自主知识产权并将其转化为高新技术产品或服务，从而实现可持续发展的中小企业。

（记者 周进文）

石狮入选泉州市数据资产全过程管理试点

日前，泉州市财政局印发《泉州市数据资产全过程管理试点方案》，选取石狮市等5个县（市、区）财政部门、泉州市工信局等9家泉州市直部门、泉州城建集团等5家泉州市属国有企业开展试点，围绕数据资产台账编制、登记、授权运营、交易流通、收益分配等重点环节，积极探索有效的数据资产管理“泉州模式”，进一步有力有序推进泉州市入选福建省数据资产全过程管理试点名单后的试点工作。

（记者 许小雄）

【新闻短波】

●日前，由石狮市报送的《石狮市“3333”工作法 工伤认定优化加码》入选全省人社领域优化营商环境典型案例、泉州市2025年第二批优化营商环境工作典型经验做法，并获省人社厅公众号转发推广。

（记者 吕沐华）

●日前，教育部教育技术与资源发展中心（中央电化教育馆）公布第一批“生态友好幼儿园”项目试点园名单，石狮市有3所学校入选，成为全国首批探索生态教育与数字化融合的学前教育实践样本，标志着石狮市幼儿园在自然生态教育领域的创新成果获得国家级认可。

（记者 许小雄）

●微型消防站是基层消防安全工作的重要力量，记者了解到，石狮今年将新建34个微型消防站，进一步提升基层火灾防控能力，实现“救早、灭小、灭初期”的目标，提升全市消防安全保障水平。

（记者 洪诗桂）

●近日，中共石狮市委农村工作领导小组办公室公布全域共富镇级擂台大比拼活动2025年上半年考评结果。其中，湖滨街道、宝盖镇、永宁镇获评“优秀”等次，分别获得50万元经费奖励；蚶江镇、祥芝镇、凤里街道、鸿山镇、锦尚镇、灵秀镇获评“良好”等次。

（记者 林富榕）

●近日，福建省财政厅会同省民政厅下达资金500万元，对全省100个具有一定建设规模、受众对象多、运营相对稳定的长者食堂予以奖补，每个5万元。石狮市永宁镇下宅村长者食堂、港边村长者食堂获得奖补。

（记者 林本鸣）